

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/35/140
S/13856
25 March 1980
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать пятая сессия
Пункт 22 первоначального перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать пятый год

Письмо Постоянного представителя Демократической
Кампучии при Организации Объединенных Наций от
24 марта 1980 года на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить для Вашего сведения сводку о народной войне национального сопротивления против агрессии и политики расового уничтожения вьетнамских экспансионистов, переданную министерством информации Демократической Кампучии.

Прошу распространить данный текст в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 22 первоначального перечня и Совета Безопасности.

Посол,
Постоянный представитель
Демократической Кампучии
ТИУНН Прасет

* A/35/50.

Ратанакири. Эта часть освобожденной территории простирается к северу от реки Сан до границы между Кампучией и Лаосом и от Аурдамбук до района Андунгмеас.

2. В феврале в секторе Трапенгтрав вьетнамская армия потеряла 2 231 человека убитыми и ранеными.

Активно проводя три формы боевых действий, национальная армия и партизаны, действующие в секторе Трапенгтрав (провинция Одарменчи, северный район), в период с 1 по 29 февраля убили и ранили 2 231 солдата вьетнамской оккупационной армии. Кроме того, они уничтожили 8 оборонительных поясов противника и большое количество оружия. Они контролируют дороги, ведущие на юг и на север из Трапенгтрава, и многочисленные оборонительные линии противника. Они захватили значительное количество оружия, мин и боеприпасов.

3. Итоги сражения в феврале на западе провинции Баттамбанг к югу от дороги № 5.

Сектор, расположенный на западе провинции Баттамбанг к югу от дороги № 5 и включающий Сисоихон-Пойпет, Пном-Молай, Монголборей, является одним из самых горячих фронтов. Это один из секторов, где вьетнамская армия сконцентрировала значительные силы, усилила применение химического оружия и проводит одну за другой широкие кампании по прочесыванию для "окружения" сил национального сопротивления. Тем временем, столкнувшись с этим широким развертыванием сил противника, национальная армия и партизаны в феврале 1980 года убили и ранили 1 647 солдат вьетнамской армии. Они сорвали вражеское наступление в сухом сезоне и кроме того захватили многочисленные позиции.

4. Итоги сражения в феврале в секторе Бавель:

В секторе Бавель (провинция Баттамбанг) в феврале вьетнамская армия потеряла 859 человек убитыми и ранеными. В этом секторе, как и в остальной части северо-западного фронта, национальная армия и партизаны превзошли цели, поставленные в рамках соревнования по уничтожению максимального количества врагов.

Кроме того, они значительно расширили системы традиционного оружия, соорудив 15 километров заграждений из заостренного бамбука шириной в полкилометра, отрыв 133 ловушки, установив много тысяч подвешенных ловушек и соорудив линии сообщения в 220 местах.

5. Фронт Какхонг - Кампонгсаом: в феврале ликвидировано 1 114 солдат противника.

В феврале 1980 года кампучийская национальная армия и партизаны убили и ранили 1 114 солдат противника, в том числе двух командиров батальонов и 3 командиров рот оккупационной вьетнамской армии. Они

ПРИЛОЖЕНИЕ

СВОДКА О НАРОДНОЙ ВОЙНЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СОПРОТИВЛЕНИЯ ПРОТИВ АГРЕССИИ И ПОЛИТИКИ РАСОВОГО УНИЧТОЖЕНИЯ ВЬЕТНАМСКИХ ЭКСПАНСИОНИСТОВ

I. ИНТЕНСИВНОЕ ПРИМЕНЕНИЕ ОТРАВЛЯЮЩИХ ВЕЩЕСТВ ВЬЕТНАМСКОЙ АРМИЕЙ

1. Обстрел вьетнамской армией химическими снарядами района Пайлин продолжается уже третий месяц.

Восьмого марта сего года вьетнамская армия много раз производила обстрел химическими снарядами и распыляла отравляющие вещества в районе Сала Крао на севере Пайлина (провинция Баттамбанг). В результате взрывов снарядов 5 человек было ранено, а в результате действия отравляющих веществ погибло около 10 человек, главным образом женщин, детей и стариков.

В районе Пайлина с начала января 1980 года - когда вьетнамская армия впервые начала обстрелы отравляющими веществами - было убито, ранено и получило серьезные отравления свыше 100 человек.

2. Вьетнамская армия продолжает обстрел химическими снарядами в провинции Кахконг.

Седьмого и 9 марта сего года вьетнамская армия выпустила приблизительно 40 химических снарядов против многочисленных деревень, расположенных в верхней части провинции Кахконг (юго-запад). В результате этого обстрела минометами калибра 82 мм 1 человек погиб и 13 было ранено.

3. Применение отравляющих веществ в провинции Мондолькири.

В провинции Мондолькири (северо-запад) 14 января вьетнамская армия произвела обстрел многочисленными химическими снарядами калибра 105 мм Сенмонрома, в результате чего 16 человек погибло и 21 человек был серьезно отравлен.

II. СВОДКА О ПОЛОЖЕНИИ НА ВОЕННОМ ФРОНТЕ

1. Освобождение территорий в провинции Ратанакири (северо-восток):

Сорвав две крупномасштабные кампании по прочесыванию, предпринятые вьетнамской армией, национальная армия и партизаны 5 января 1980 года освободили значительную часть территории провинции

не только сорвали крупномасштабную кампанию по прочесыванию, в которой участвовало 2 вьетнамских полка, но, кроме того, они освободили район Марберг. Они уничтожили две баржи, моторную лодку З7СУ, один автомобиль, несколько минометов и большое количество другого оружия и боевой техники.

6. Двадцать шесть вьетнамских солдат сдались национальной армии и партизанам Демократической Кампучии:

С 10 по 16 марта 26 вьетнамских солдат сдались национальной армии и партизанам Демократической Кампучии в районе Тмапуок (провинция Баттамбанг, северо-западный район). Они были тепло встречены.

Поскольку агрессивная вьетнамская армия все больше увязает и теряет все больше и больше живой силы в Кампучии (свыше 400 убитых и раненых в день), моральный дух вьетнамских солдат, которые насильно были призваны для ведения войны расового уничтожения в Кампучии, сильно понизился. Многие тысячи из них дезертировали, найдя убежище в Таиланде и Южном Вьетнаме, или сдались национальной армии и партизанам Демократической Кампучии.

(Сводка распространена министерством информации Демократической Кампучии)